

# 儿童健康“杀手” 肿瘤竟排第二

常州市肿瘤医院周希法主任至今仍对6岁的肿瘤小患者佳佳记忆犹新,她是个聪明活泼、人见人爱的小姑娘,从去年夏天开始,家人发现她走路经常摔跤、精神较差、注意力不集中,还经常说头痛,就带她到医院检查。检查结果吓了大家一跳,原来佳佳患了“左丘脑胶质母细胞瘤”,家人立即把她送到医院进行治疗,术后周主任为其制订了详细周密的放疗计划,经过一个多月的放疗,今年春节前,病情好转的佳佳快快乐乐地回家过年了。有关专家提醒,儿童出现相关不明症状,应及时到医院就诊。

据周主任介绍,儿童肿瘤的发病率虽然只占全部恶性肿瘤的0.6%,但其死亡率却占儿童总死亡率的10.7%,在我国14岁以下儿童死亡原因中,恶性肿瘤成为继儿童意外死亡之后的第二个重要死因。儿童肿瘤按其发病率顺序依次为白血病、中枢神经系统肿瘤、恶性淋巴瘤、生殖细胞瘤等。近日公布的2008年“感动中国”年度人物之一的金晶就是在9岁那年因罹患“横纹肌肉瘤”而接受高位截肢手术的,而横纹肌肉瘤就属于儿童恶性软组织肉瘤中最为多见的一种。常州市肿瘤医院每年收治儿童肿瘤患者将近30例,

其中最小的年仅14个月。周主任介绍说,儿童正处于生长发育阶段,各项器官功能尚未健全,也不具备自我保护能力或有害物质的鉴别能力较差,更易受到包括病毒、辐射及化学方面的有害物质侵袭,如汽车尾气、装修残留的有害物质等。大多数儿童恶性肿瘤具有生长迅速、容易复发等特点,加上恶性肿瘤的生长对正常组织器官的破坏及治疗过程对生长发育的影响,晚期儿童恶性肿瘤患者通常生活质量较差。因此,早期发现和正规治疗显得尤为重要。但是,儿童尤其是一些婴幼儿通常不能准确地表达自己的感受,所

以家长必须给予细心的关注和正确的认识判断。

就此,周主任建议家长们对于孩子出现下列症状时,要提高警惕,及时到专科医院就诊,如孩子出现长期不明原因的发热,特别是经一般治疗无效的发热,不要以为是普通感冒而疏忽大意;孩子出现面色苍白并排除寄生虫感染的情况;出现不明原因的出血,如刷牙时牙龈出血、皮肤散在瘀点或淤斑等;孩子经常说头痛、腹痛、关节痛等或出现不明原因的头痛、呕吐、走路不稳、口眼歪斜、抽搐、斜视或眼球外凸等;摸到孩子颈部、腋下、腹股沟、腹部、后腰部有肿块等情况。谈祥娟 刘国庆

## 懒惰毕业生 没钱充饥竟偷超市方便面

杨某大学毕业后,由于拮据怕重,换了好几份工作,总是“达不到”自己理想。于是整天游手好闲,口袋常常空空如也。2月8日早上起床后,杨某实在没有填充肚子的食物,便想到超市里“找”点吃的回来,结果却把自己“送”进了拘留所。2月9日,涉嫌盗窃的杨某被钟楼警方行政拘留5天。

8日上午9时许,清潭路某超市刚打开店门不久,物品管理员张女士就看到一个二十余岁的青年男子,穿着一件红色的大棉袄进来。那男子在超市里东瞅瞅西瞧瞧,张女士感觉有些可疑。过了一会,那男子便拿了几袋方便面和几根素火腿,往购物篮子里一放,随后又走到了一个角落,将他所拿的

东西塞进他穿着的棉袄和裤子口袋里。然后便避开超市收费口,从旁边的通道大摇大摆地出了超市。张女士立马意识到那个男子一定是个贼,赶快叫上同事,冲到门口,将那个骑自行车准备离开的男子扭住,并打电话报了警。

这个男子就是杨某,今年25岁,宜兴人,暂住永红街道欧家村。经审查,杨某很快便交代了盗窃超市4袋方便面和3根素火腿的事实。杨某前年从常州某高校毕业后,便留在常州打工。可是找了好几家单位,不是嫌人家工资不高,就是嫌人家活儿太累,始终没有找到合适的工作。当天早上起床后,实在没有什么好吃的,肚子饿得咕咕叫,于是才动起了歪念。

春晓 葛小林

## 车购税办理人数 节后锐减

受今年1月20日起对小排量汽车车购税减免政策影响,年前几天内常州市出现小幅回暖,但是节后一上班,办税车辆与去年同期相比锐减,只有去年的七成。业内人士分析,受当前经济形势影响,预计今年消费者的购车将呈持续减少的趋势。

据常州市国税部门有关人士介绍,春节前,从1月20日起对小排量汽车购置税减按5%征收以来,来办税的人员激增。当时虽然寒潮来袭,气温大降,但市行政服务中心车辆购置税窗口人头攒动,前来缴税的汽车经销商和车主排起了长龙。据工作人员介绍,仅21日,就办理应税车辆660辆,创车购办成立以来日办结车辆的最高纪录,以前日均办理220辆。据不完全统计,20日至24日,常州市(含武进、金坛、溧阳)共计办理新增应税车辆1550多辆,入库税款1250余万元。其中小排量车超过1000辆,占应税车辆八成多。

据了解,车购税新政规定,从2009年1月20日至12月31日,对1.6升及以下排量乘用车按5%征收车购税。众多汽车经销商和车主等待政策执行时前往国税缴纳车购税,使新政执行来初始几天,全市各车购税窗口业务量出现井喷。市国税车购办积极应对,采取发号排序措施,增设新窗口,提前到岗推迟下班,加班加点全力以赴为纳税人办理缴税事宜。21日,当他们为最后一名购车者办好缴税手续时,已是晚上10点多了。

但是,春节后一上班,情况就开始有了变化。据常州市国税部门介绍,2月1日、2日两天内,来办税车辆一共280辆,税款259万,去年同期为402辆,税款为468万。“春节一过,来办车购税的人比去年少多了。”国税部门一位工作人员介绍说。

据国税部门介绍,自2008年9月以来,由于受到国际金融危机的影响,消费日趋紧缩,车市不景气。去年三季度以来,常州市车购税自从2005年来的年均增长14%左右变成了首次同比负增长,2008年比2007年减征一成。今年年初,因受汽车消费税调整、燃油税费改革等车市利好因素的影响,车市小幅回暖,但是春节一过,情况即发生变化。业内人士分析,随着国际金融危机的影响加深,预计今年消费者的购车量也将呈持续减少的趋势。冯 黄力 刘国庆

## 两起意外

### 礼花震碎9户村民门窗玻璃

“好好的怎么就会发生爆炸呢?”想起正在燃放的大礼花突然发生爆炸,家住常州武进洛阳镇的瞿凤章到现在还没有从爆炸声中恢复过来,总感觉耳朵里一直嗡嗡作响,晚上睡觉时好几次从睡梦中被惊醒。值得庆幸的是,这次大礼花发生爆炸,只有8人受到轻微擦伤,但9户居民家的门窗玻璃全部被震碎,直接经济损失达2万多元。

据知情人介绍,2月6日晚上7点20分左右,住在洛阳镇瞿家村东部的村民瞿大伯正在家中看电视,突然听到村西头传来一声巨响,摆在电视柜上的电视机抖动了一下,这着实让他吓了一跳,他还以为是地震,赶紧往屋外跑。跑到外面一看,哪有什么地震啊!这到底是怎么回事呢?等他随着邻居跑到村西头一看:“乖乖!不得了。”原来本村56号瞿凤章家放的大礼花爆炸了,只见瞿凤章家门口的空地上散落了一层碎纸片,而且地上也出现了一大块焦黑的痕迹,不远处的地上到处都是碎玻璃,瞿凤章和隔壁8户邻居家的玻璃也无一幸免,全部被震碎。

瞿凤章告诉《生活常州》,当天晚上家里在办酒请客,图个高兴,他专门从戴溪南货店花了三千多元定了5个大礼花。当天下午,店老板就把货送上门来了。

晚上吃饭时,几个小孩子吵着要放烟花,瞿凤章就



一村民家门窗玻璃被礼花震得粉碎

应了几个小孩的要求,拿出几个小的烟花给孩子们放。几个小孩子放烟花时并没有发生什么意外,此时,大人们还在吃饭,等吃到差不多后,有人提出放点烟花助助兴!于是,他就和另外一个村民进房间里抬出个和小方桌差不多大、100响的巨型礼花出来。

见大礼花抬出后,邻居王刚特意把大礼花搬到离房子有十多米远的空地上,随后兴冲冲地点燃了火线。大礼花刚点着后,瞿凤章也和客人一起出来观看。“砰、砰、砰”三响后,璀璨的烟花顿时点亮了整个夜空,周围的邻居们也被空中的烟花吸引住,纷纷跑到阳台上观看礼花。

正当大家沉醉在烟花耀眼夺目的瞬间时,突然“轰”的一声巨响,燃放的大礼花爆炸了,礼花的碎片向四周射去。吓得大家不知所措,情急之下,有的人用手捂住眼睛,有的则赶紧趴下,还有躲闪不及的村民被烟花爆炸的碎片给击中了。

周青文/摄

### 两水塘一千多斤鱼离奇死亡

农林站:慢性中毒导致鱼窒息

“正月初八开始,鱼塘里的鱼就开始不停漂到水面上,现在已经死掉1000多斤了。”昨天上午,48岁的渔民王献军蹲在刚打捞上来的死鱼堆前不断闷头抽烟,而鱼塘的鱼仍在不断地浮到水面上。养了20多年鱼的王师傅说,他第一次遇到这种情况,怀疑鱼塘被人投毒了。目前,当地警方已介入调查。

昨天上午10点多钟,记者在武进区礼嘉镇大刘寺村周家塘现场看到,王家的鱼塘中漂浮着的死鱼随处可见,沿水塘的岸边也散乱地堆放着刚捞上来的死鱼。“这几天,我们虽然采取了一些紧急措施,比如换水,投小苏打等,可每天还是死了不少鱼。”王师傅说,他共有七个鱼塘近40亩水面,但是只有靠近村上路口的两个共15亩鱼塘内的鱼出现死亡现象。他们家养了近20年的鱼,从来没发生过这种现象,他深信肯定有人投了毒。



王师傅捞起水塘中死亡的鱼

王师傅说,2月2日下午三点左右,他突然看见其中一个鱼塘网箱里出现了3条浮在水面的鱼,当时他把鱼捞了起来放在家里,也没把这件事放在心上。可是第二天早上9点多,出现在鱼塘的一幕让他很吃惊:“满塘都是鱼儿在岸边翻腾的情

形。”当时他感觉鱼塘被人投了毒,但由于不确信,并没报警。之后,鱼塘翻白的鱼逐渐增多,王师傅一家将池塘中的死鱼全部捞了上来,并四处打听补救方法。直到2月5日,鱼塘翻白的鱼越来越多,另一鱼塘也出现了异常情况时,他才报了警。

据王师傅介绍,死掉的鱼有1000多斤,主要是斤把重的鲢鱼鱼苗和2斤左右的鳊鱼,“那些鳊鱼准备清明的时候拿到市场上卖的,现在都死了。现在共发现1000多斤死鱼,可能还有好多鱼死了沉在水底,到底死了多少,也搞不清。”王师傅说,两个出事的鱼塘里一共放养了1万多斤鱼苗,价值五六万元。

据礼嘉农林站技术员宋国俊介绍,他们将濒死的鱼解剖后发现,鱼心脏、胆囊中毒后出现肿大现象,导致鱼呼吸困难从而致死,因此判断鱼塘的鱼是慢性中毒导致的死亡。刘国庆文/摄

## 糊涂父母 请客吃饭时丢了七岁女儿

8日晚上,住在清潭的刘女士一家在长江路上的一家饭店宴请宾客,觥筹交错间忙于应酬,竟把自己小孩给抛到了脑后。结果等发现孩子不见时,顿时急出了一身冷汗。

8日晚上8时50分许,永红派出所值班民警接到群众报警电话,称长江路荆川宾馆门口有一个女孩迷路了,边走边哭,道路上来人车往,很是危险。永红派出所民警赶到现场后,发现一个六七岁模样的女孩,一个劲地在哭,民警只好先将她带到了派出所。可能是孩子受到了惊吓,民警问什么,她只是摇头不答。后来,民警一边哄她玩,一边耐心地劝说。经过一个多小时的努力,终于找到了孩子的父母。

看到女儿后喜极而泣的刘女士说,孩子名叫小雪,今年7岁,家住清潭五村,当天孩子的父亲刚从宜兴老家回到常州,晚上便在长江路一个饭店请客

吃饭。由于当时宴请的人较多,几个小孩便玩在了一起,跑进跑出。饭后,他们都以为小雪是跟着其他的孩子回家了,谁也没在意。然而等他们到家后才发现小雪不见了。

无独有偶。8日下午2时20分许,家住兰陵的赵某,带着8岁的儿子小军乘公交车去火车站购买车票,没有想到车子到了清潭路口时,小军跟着别人下了车。由于找不到父亲,小军沿清潭路一边哭一边走,被路过的好心人李大妈带回了家,随后,李大妈打电话报了警。后来,永红派出所民警设法联系到了赵某。据赵某说,他到了火车站,一看儿子不见了,顿时急得满头大汗,只好到处寻找,接到派出所的电话让他喜出望外。

民警提醒家长们:为了孩子的安全,自己再忙,也要注意孩子的安全,别再把孩子给“忽略”弄丢了。周孝春 葛小林

## 荒谬老汉 为己私欲竟猥亵七岁幼女

今年刚满7岁的两位常州女童竟都遭遇脱裤猥亵,两位孩子的家长得知情况后,均在第一时间报了警。

老汉承认了自己的丑行

1月15日晚,家住常州新北区某镇的庞女士在给7岁的女儿洗澡时,女儿静静不时喊“屁股痛”,在庞女士的一再追问下,静静才说出几乎让她当场晕倒的话——“村上的老张爷爷用手伸进了我裤子里”。庞女士随后连夜向常州警方报案。静静告诉民警,1月15日下午老张爷爷让她到他家看动画片,她去后老张爷爷却放了部奇怪的片子,她见不是动画片就要走,老张爷爷就换了部动画片给她看,“在看的时候,老张爷爷就把手伸进我裤子里……”根据常州市妇幼保健院给静静做的检查结果,静静处女膜基底部边缘破损,警方很快传唤张某到案。经过民警长达三个多小时的思想教育,55岁的张某终于承认了自己的丑行。

医院测听力遭脱裤猥亵

昨天,商先生再次来到首次报案的派出所,表示要为自己7岁的女儿讨个清白。

商先生告诉《生活常州》,前几天他带自己7岁的女儿小云到常州市某医院看耳朵,医生代某检查完小云耳朵后说需要再测一下听力,他开票后叫商先生到一楼收费处交费,然后,代医生就把小云带到听力室进行检查。后来检查结果出来表示孩子耳朵没什么问题,商先生就带着小孩回家了。然而,商先生称第二天把女儿送上学时,小云告诉商先生,医生脱了她的裤子,而且把手伸进了她的裤子里。

“听了之后,我当时就蒙了!”商先生表示,他随后找到该院院长问个究竟,但该院医务科把代医生叫上来对质之后,这名医生矢口否认。当天上午11点左右,他就直接报警。因为案情复杂,目前,常州警方正进一步审查此案,案件正在侦破当中。

律师:保留证据并及时报案

江苏欣博律师事务所鲁兵律师提醒家长,如果孩子遭到猥亵,要及时报案。另外,注意保存和收集证据,以备警方进行取证。周青